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Yttrande - Motion från Kristdemokraterna (KD) - 
Revidering av riktlinjer för konkurrensprövning i 
Gävle kommun

Beskrivning av ärendet

Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2019-05-27 väcktes rubricerad 
motion, av Jan Myléus (KD), 19KS278. Motionen remitterades till 
kommunstyrelsen för beredning. Motionen har lämnats för yttrande till Sektor 
styrning och stöd; Näringslivsavdelningen.

I motionen anges följande:

Gävle kommun får återkommande kritik från näringslivet. Inte minst när det 
gäller ”konkurrens från kommunen”. De riktlinjer som Gävle kommun har för 
konkurrensprövning inte uppdaterade och måste därför revideras för att 
stimulera tillväxten i kommunen och sträva efter en rättvis konkurrens. I Gävle 
kommuns Näringslivsprogram 2018 – 2020 sätts mål att ha 
”Stockholmsregionens bästa förutsättningar för företagande” och ”en av 
Sveriges mest attraktiva platser för företag” samtidigt som Riktlinjer för 
konkurrensprövning i Gävle kommun beskriver att ”vissa delar i huvudsak 
skall bedrivas i egen regi”. Vad som gäller är minst sagt otydligt för såväl den 
kommunala verksamheten som för andra. Vi kristdemokrater anser att nya 
riktlinjer skall tas fram som går i linje med Gävle kommuns 
Näringslivsprogram 2018 – 2020. I och med framtagandet av dessa riktlinjer 
skall man även utveckla möjligheten att anmäla osund konkurrens. Andra 
kommuner har till exempel via en ”web-tjänst” gett möjlighet att rapportera in 
verksamheter inom kommunen som upplevs bedriva osund konkurrens. Detta 
tror vi Kristdemokrater är ett steg i att förbättra och stimulera 
företagsamheten i Gävle kommun.

Motionen yrkar:
 Att riktlinjer för konkurrensprövning i Gävle kommun revideras
 Att möjligheten att anmäla osund konkurrens utvecklas med en ”web-

tjänst”
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Yttrande
Ett arbete gällande kommunal konkurrens är initierat av Näringslivsutskottet 
den 22 oktober 2019. Förslaget är att avvakta utskottets fortsatta arbete, som 
ska ligga till grund för ett kommande tjänstemannauppdrag kring kommunal 
konkurrens under 2020

Beslutsunderlag

Mattias Durnik
Näringslivsdirektör
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